

Городецкая ПРАВДА

Орган Городецкого РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 51 (2991) | Четверг 1 июля 1943 г. | Цена 15 коп.

За минувшие два года войны мы стали более опытными, более зрелыми, силы наши выросли, трудности нас закалили. От каждого советского человека, работающего в тылу, Родина и сегодня требует:—Все для войны! Все для Красной Армии, для победы!

Во всеоружии встретит уборку урожая!

В самоотверженном труде прошла вторая военная весна на колхозных полях. Вдохновенные боевые первомайским приказом товарища Сталина, колхозники и колхозницы нашего района преодолели все трудности военной весны. Сев проведен на 8 дней раньше, чем в прошлом году, на более высоком агротехническом уровне, значительно расширены посевные площади.

Яровые посевы развиваются дружно. Хороши озимые хлеба. Урожай обещает быть богатым.

Сейчас в деревне предстоит более сложная, ответственная горячая пора—уборка урожая. Товарищ Сталин говорил, что «Уборка—дело сезонное, и она не любит ждать. Убрал вовремя—выиграл, опоздал в уборке—проиграл». Это указание товарища Сталина, сейчас, в условиях войны приобретает особую силу, особое значение, ибо теперь особенно дорог каждый пуд сельскохозяйственной продукции.

Как известно в прошлом году в ряде колхозов нашего района: «Победа», Гурьевского сельсовета, им. Крупской, «Новая жизнь», им. 2-го Краевого с'езда Советов плохая подготовка к уборочной кампании, неумелая организация уборки урожая привели к огромным потерям. Эти колхозы до осени плелись в хвосте по обмолоту и выполнению государственных поставок. Нет нужды доказывать, что в нынешнем году подобные факты нетерпимы.

В постановлении июньского пленума обкома ВКП(б) и решении XXVII пленума райкома партии «Об итогах весеннего сева и задачах подготовки к проведению уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1943 году» дана боевая программа для всех работников сельского хозяйства.

Руководствуясь постановлениями июньского пленума обкома ВКП(б) и XXVII пленума райкома партии члены колхоза «17 лет Октября», 1-го Кумохинского сельсовета составили четкий план уборочных работ, предусматривающий проведение уборки всех зерновых и технических культур в сжатые сроки, без потерь. Колхоз подготовил для этого нужную производственную базу, отремонтировал жатки, молотилки, сеялки, руч-

ной инвентарь. Во всеоружии встречают уборку урожая колхозы им. Тимирязева, им. Чапаева, «Новый путь» и некоторые другие.

Но, как показывает проверка в целом по району темпы подготовки к уборке урожая не отвечают требованиям военного времени. В ряде колхозов не составлены рабочие планы уборки урожая, неотремонтирован инвентарь. Поразительную беспечность проявляют руководители колхозов «Дружба», им. 3-го районного с'езда, «Сов. деревня». В этих колхозах не подготовлено к уборке ни одной жатки.

Крайне недостаточно беспечности за подготовку к уборке урожая у директора Городецкой МТС т. Гриняева и его старшего механика т. Трифонова. Перевод тракторов на твердое топливо они, из-за своей нераспорядительности, провалили, льнотерялки, комбайны в большинстве не отремонтированы, да и вышедшие из ремонта уборочные машины еще не опробованы.

Уборка урожая—заключительный этап сельскохозяйственного года, финиш Всесоюзного социалистического соревнования за высокий урожай. Поэтому сейчас в каждом колхозе, бригаде, звене, все силы должны быть мобилизованы на выполнение взятых обязательств: быстро закончить ремонт всех уборочных машин, провести в бсевую готовность тока, овины, зерносушилки, склады, тару, транспортные средства. Немедленно организовать подготовку машинистов—на жатки, молотилки, клеверотерки.

Сейчас в районе идет массовая взаимопроверка готовности колхозов к уборке урожая. Очень важно, чтобы эта проверка прошла как можно организованнее, по деловому, чтобы неупустить из виду ни одной «мелочи» и главное все выявленные при проверке недостатки должны немедленно, тут же устраняться. В этом залог успеха проверки. Ни часу промедления! Быстро и организованно завершить подготовку к уборке урожая! Еще шире развернем социалистическое соревнование в колхозе, умножим число передовиков, которые хорошо посеяв, успешно проведут уборку урожая, выполнят все задания Советского правительства—задания родины и фронта.

История повторяется...

В прошлом году колхозы Тархановского сельсовета до глубокой осени затянули уборку урожая, допустили огромные потери зерна. Но печальные уроки прошлого года очевидно ничему не научили руководителей колхозов в том числе и председателя сельсовета т. Московкина.

В колхозах «Дружба», им. 3 районного с'езда Советов, например, ничего не напоминает о приближающейся уборке урожая. Не отремонтирована здесь ни одна жатка, уже давно в кузнице не разжигается горн. Председатель сельсовета т. Московкин вместо того, чтобы быть требовательным к руководителям колхозов, смирился с отставанием по уборке урожая, больше того ищет всевозможные причины для оправдания такого нетерпимого положения.

—Ну как мы можем отремонтировать жатки, когда они разбиты и нет у них некоторых деталей—беспомощно заявляет тов. Московкин.

Г. ИВАНОВ.

Декадник по силосованию кормов Передовые и отстающие

Колхоз им. Чапаева первым в районе выполнил план силосования: заложено 108 тонн силосной массы, вместо 107 по плану. Близи к выполнению плана силосования колхозы им. Кирова, 1-го Кумохинского сельсовета, им. Мичурина.

Недопустимо затянули, позорно провалили декадник по силосованию колхозы «Красный маяк» (председатель колхоза тов. Комиссаров, секретарь парторганизации т. Сергеев), «По ленинскому пути» (т. Мишанов), им. Чкалова (т. Лебедев).

ПО-ФРОНТОВОМУ

По-фронтовому работает коллектив судовой верфи. На днях здесь одержана новая победа—на 5 дней раньше срока коллектив верфи выполнил полугодовую программу. Средняя производительность труда каждого рабочего за 6 месяцев составила 114,4 проц. Особенно радуют итоги июня. Намного перевыполнив план июня по валовой и товарной продукции производительность труда каждого рабочего в среднем в этом месяце достигла 132,8 проц.

В связи с досрочным завершением программы, 28 июня руководители верфи получили приветственную телеграмму Народного Комиссара Речного флота Союза ССР тов. Шашкова.

В ответ на телеграмму своего Наркома т. Шашкова, коллектив верфи взял новые повышенные обязательства с тем, чтобы с честью оправдать высокую оценку своей работы.

Н. ЧУМАК.

Главный инженер судовой верфи.

Война приближалась к родному городу семьи советских патриотов Игнатовых.

Враг бешено рвался на Кубань. Петр Карпович Игнатов, большевик с 1913 г. и партизан времён гражданской войны, собрал трех своих сыновей на совет. Отважные советские люди решили бороться с заклятым врагом и начали создавать партизанский отряд. За короткий срок партизаны их отряда нанесли немецко-фашистским оккупантам огромные потери. Они уложили в кубанскую землю около 2-х тысяч немцев, взорвали 4 поезда, 8 бронемашин, 30 грузовиков, 2 железнодорожных и 6 шоссежных мостов и поранили не менее 3000 фашистских солдат и офицеров. В этой героической и неравной борьбе пали смертью храбрых два сына П. К. Игнатова, которым присвоены высокие звания Героев Советского Союза.

На снимке: Командир отряда П. К. Игнатов—отец героев, ныне директор Краснодарского химико-технологического института.

Фото А. Галаганова.

Фотохроника ТАСС



На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий с 23 по 29 июня 1943 года)

На одном участке Калининского фронта наши подразделения 25 июня атаковали противника и овладели населённым пунктом. В течение дня немцы трижды бросались в контратаки, но каждый раз несли большие потери и откатывались назад. Наши подразделения уничтожили до 600 немецких солдат и офицеров. Захвачено 6 вражеских миномётов, более 100 винтовок, 2 радиостанции и другие трофеи. Взяты пленные. 27 июня противник снова пытался вернуть утерянные им позиции. Гитлеровцы шесть раз переходили в атаки, но успеха не добились. На поле боя осталось до 400 вражеских трупов.

Западнее Белгорода наши подразделения 24 июня вели бои местного значения. Советские бойцы ворвались в опорный пункт противника, уничтожили 3 крупных немецких дзота и несколько пулемётных точек. На поле боя осталось 180 вражеских трупов. Шесть снайперов во главе с Героем Советского Союза старшиной Николаем Ильиным пробыли 7 дней в засаде на переднем крае нашей обороны. За это время снайперы истребили 125 гитлеровцев.

На Карельском фронте две группы бойцов под командованием капитана Миронова и капитана Лебедева 26 июня атаковали опорный пункт противника. Советские бойцы гранатами и штыками уничтожили до роты белофиннов. Взорвано 10 землянок и 2 дзота, уничтожены две миномётных батареи, 6 станковых пулемётов и обоз противника с боеприпасами. 28 июня подразделения Н-ской части атаковали противника, укрепившегося на высоте. В результате рукопашной схватки наши бойцы овладели высотой. Контратаки противника

успешно отражены. Уничтожено более 300 вражеских солдат и офицеров.

За истекшую неделю, с 20 по 26 июня включительно, в воздушных боях, огнём зенитной артиллерии и войск уничтожено 211 немецких самолётов. Кроме того, большое количество вражеских самолётов уничтожено и повреждено в результате налётов советской авиации на аэродромы противника. Наши потери за это же время—74.

Советская авиация дальнего действия совершила налёты на железнодорожные узлы Орел, Орша, Брянск, Псков, станции Навля, Карачев и порт Тамань. Бомбардировка вызвала много пожаров и взрывов.

Наша авиация и корабли потопили подводную лодку, транспорт, 3 сторожевых катера, 2 самоходных десантных баржи и повредили транспорт противника.

Несколько партизанских отрядов, действующих в Ленинградской области, в 10-ти дневных боях против немецких захватчиков уничтожили до батальона гитлеровцев, сожгли танк, 12 грузовых автомашин с военными грузами и 4 легковых автомашины. Партизаны захватили много оружия, боеприпасов и продовольствия. За это же время советские патриоты пустили под откос 9 немецких эшелонов. Уничтожены 2 паровоза, 14 вагонов с солдатами, 7 платформ с орудиями, 5 платформ с авиамоторами.

Получено сообщение о новом чудовищном злодеянии немецко-фашистских мерзавцев. В Волокове, Ленинградской области, гитлеровцы схватили 8 подростков и насильно взяли у них большие дозы крови для переливания раненым немецким офицерам. Все подростки умерли.

РАЙОН ВЫПОЛНИЛ ПЛАН СЕНОПОСТАВОК

30 июня колхозы района установленный план сенопоставок государству выполнили на 100,2 процента.

Значительно перевыполнили сенопоставки колхозы „Новый путь“, „Красная заря“, им. Чапаева, „Ударник“, и некоторые другие.

Комсомольская ЖИЗНЬ

БОЛЬШАЯ СИЛА В КОЛХОЗЕ

На равнинных полях, раскинувшихся на много километров, колыхаются массивы хлебов колхоза им. Тимирязева. По утрам, когда занимается рассвет, колхозники, выходя на прополку, любуются буйным цветением перистых нив.

15 июня комсомольцы колхоза вышли на силосование кормов и заготовку веточного корма. Сил не кто не жалел. Работали от зари до зари. Через три дня обязательство было выполнено. Силами комсомольцев заложено 180 тонн силоса, заготовлено 4500 пучков веточного корма.

Перед сенокосом комсомольская организация в каждой бригаде организовала массовую проверку к сеноуборке. Выявленные недостатки устранялись на месте силами комсомольцев, а о части недостатков своевременно было доложено правлению колхоза.

Подготовившись к сеноуборке, колхозники дружно выехали на сенокос. В месте с колхозниками в луга выехали 9 комсомольцев. Как и в других работах с первых дней комсомольцы показали образцы стахановского труда. Молодые вожди Кузнецов и Локтев скашивали по 0,45—0,50 га вместо 0,30 га по норме.

В прошлом году в колхозе не все выходили на работу. Сейчас буквально все заняты в общественном труде. И в этом большая заслуга комсомольцев. Мы в каждой бригаде разъяснили постановление партии и правительства об обязательном минимуме трудодней. Почти в каждой бригаде колхоза открыты детские ясли, комсомольцы строго следят за их работой.

Сейчас комсомольцы ведут среди колхозников массово-политическую работу. В короткие перерывы на полях, вечером в клубе девушки читают вслух газеты, письма фронтовиков, рассказывают о жизни в освобожденных от фашистов районах, о немецком рабстве.

Мы хорошо понимаем, что на нас лежит большая ответственность за состояние дел в колхозе, особенно в дни отечественной войны, когда молодежь стала решающей силой в сельском хозяйстве. Эти надежды мы стараемся оправдать и впредь отдадим все силы без остатка, чтобы наш колхоз успешно завершил все сельскохозяйственные работы в третьем военном году.

И. СИДОРЕНКОВ.

Секретарь комсомольской организации колхоза имени Тимирязева.

Письма земляков с фронта

Будем беспощадны к врагу

Дорогие товарищи!

Мы бойцы и командиры одного из подразделений Действующей армии, на вооружении которого находятся танки, построены на ваши деньги, шлем вам трудящимся Горьковской области пламенный фронтовой привет.

В веренные нам танки,— это грозная сила против ненавистных немецких захватчиков. За период зимней кампании наше подразделение участвовало во многих жарких боях и освободило много сел, деревень и железнодорожных узлов от немецких захватчиков. Ни одна тысяча поганых немцев уничтожена нашими стальными, могучими, танками.

В этих боях танкисты проя-

вили большее мужество. Многие из нас удостоены правительственной награды—получили ордена и медали. Помня свое обещание к вам, мы будем беспощадны к врагу. Боевой счет мести, за поруганную нашу землю, за страдания нашего народа, будет вестись до тех пор, пока Красная Армия не уничтожит последнего фрица на нашей земле.

Суровая фронтовая жизнь научила нас многому. Я отлично овладел своим боевым оружием, награжден медалью «За оборону Сталинграда». Клянусь бить фашистских гадов до окончательного их уничтожения.

Ваш земляк

И. С. МАКОВ.

Полевая почта 36937 «Б».

Советы зоотехника

ЛИЧИНКИ МУРАВЬЕВ—ЦЕННЫЙ КОРМ ДЛЯ ПТИЦ

Для птиц крайне необходимы животные корма. Без них нельзя добиться хорошей яйцекладки кур, а так же вырастить здоровый и крепкий молодняк. К сожалению эту простую истину многие колхозы нашего района забывают.

Между тем летом колхозы, а также колхозники имеют все условия для обеспечения птицеферм дешевым, но чрезвычайно эффективным животным кормом. Я имею в виду личинки муравьев называемые в народе «муравьиными яйцами».

Муравьиные яйца задаваемые в корм птице, как в свежем так и подсушенном виде, значительно усиливают яйцекладку и ускоряют рост и развитие молодняка—кур.

Сбор муравьиных яиц можно поручить школьникам т. к. это дело несложное. Техника сбора состоит в следующем недалеко от муравьиной кучи очищается от всякого мусора площадка (точка) на которой посредине вырывается неглубокая ямка. Эта ямка сверху прикрывается ветками.

Разрыв муравьиной кучи и добравшись до места где заложены «яйца»—сборщик лопатой или лотком забирает их и высыпает на точку. Муравьи попавшие вместе с яйцами на точку, стремясь спасти их начнут перетаскивать яйца в укромные места имеющиеся поблизости. Таким наиболее укромным местом будет сделанная сборщиком ямка на точке, которую муравьи вскоре и заполнят собранными ими яйцами.

После этого сборщику останется только переложить очищенные от мусора яйца в ведро или плотную корзину и отнести на птицеферму.

Муравьиные яйца в свежем виде могут храниться 1—2 суток после их сбора т. к. они быстро портятся и становятся негодными для скармливания. Поэтому, предназначенная для более длительного хранения, их рассыпают тонким слоем на какой либо мешковине под крышей, на сквозняке, где они и подсыхают, не теряя своих питательных качеств.

М. КАРАВАНОВ.

Зоотехник.

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

Навстречу новому учебному году

Опустели школы. Сейчас большинство школьников на полях. Они служат родине, помогая взрослым на полевых работах.

Тем временем в ряде мест района началась подготовка школ к новому учебному году. В Пестово-Городенкой, Мысовской, Строчковской, Я-Чистновской школах, Ереминекого сельсовета произведен ремонт помещений, печные работы, заготовлено на зиму топливо.

Во многих школах проведена значительная работа по обеспечению школьников учебниками. Из 29.000 учебников требующихся по району, приобретено 27.100 учебников. Лучше других обеспечились учебниками Иконниковская, Желтухинская и Косолаповская школы.

О подготовке школ к новому учебному году, в роне состоялось совещание заведующих школ.

Н. БОГДАНОВ.

БОГАТЫЙ УРОЖАЙ ВИКОРИИ

Колхозники сельскохозяйственной артели им. Куйбышева собирают богатый урожай викиории. Более 1000 кг. сочных, душистых ягод колхоз отправил

рабочим завода имени Сталина. Большой урожай викиории и клубники собирают колхозники колхоза «Красный маяк», им. Тимирязева и других.

Письмо в редакцию

Товарищ редактор!

Мы живём на поселке третьего склада Ковровского мехлесопункта. Огорченные черствостью и жестокостью начальника службы лесозаготовок т. Голубева спешим вам сообщить следующее:

Всего пылу и жару, с какими не раз выступали руководители мехлесопункта о помощи семьям фронтовиков, об удовлетворении бытовых нужд рабочих, оказалось недостаточно, чтобы согреть, отопить даже одну баню. Дело в том, что живём мы большими семьями и не имеем возможности вымыться в бане. Есть у нас баня, но печь в ней развалилась. В этом вся беда. На наши запросы, отремонтить баню руководители мехлесопункта и службы лесозаготовок упор-

но молчат будто в рот воды набрали.

Ещё сообщаем. Каждый день, ждём весточки с фронта от родных и знакомых, а начальник наш т. Голубев распорядился сократить письмоносца и в приказе добавил «за письмами пусть каждый ходит в с. Смольки»—это за 5 км. от нас. Вот и умудрился в рабочее время сходить за письмом, а после работы пойдешь,—на почте в Смольках закрыто.

Ни просьбы, ни увещания, ни убеждения, чтоб хоть по совестительству письмоносец был—ничто не помогает.

КАШИЦИНА, ПЛЕХАНОВА, ФЕДОРЧУК, ЗЕЛЕНКОВА, СТАРИКОВА, БОРИСОВА.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ МАТЕРИАЛОВ

Бригадир тракторного отряда Фокин снят с работы

В газете «Городецкая правда» № 50 от 24 июня с/г резкой критике был подвергнут бригадир десятого тракторного отряда Городецкой МТС Конев Ф. за исключительную халатность

в работе по под'ему паров в колхозе им. Пушкина.

Директор МТС сообщил: Коневу Ф. объявлен выговор, с должности бригадира он снят и переведен в трактористы.

Артель им. Чкалова

принимает в ремонт всевозможные музыкальные инструменты.

Артель дополнительно принимает учеников в столярное производство и на ремонт музыкальных инструментов.

Об условиях справиться: г. Городец, Кировский съезд д. 15.

ПРАВЛЕНИЕ.

Ответственный редактор

А. М. БЕЛОВ.

В КИНО—ТЕАТРЕ

2, 3 и 4 июля

„Запоздалый жених“

6 и 7 июля

„Юность Максима“

Сверх программы киножурнал

Начало в 8 и 10 часов вечера.

Касса с 6 часов вечера.

Городецкому педучилищу требуется

для работы опытный счетовод или бухгалтер. Оплата по соглашению.

ДИРЕКЦИЯ.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Народы свободолюбивых стран широко отметили вторую годовщину отечественной войны Советского Союза против немецких захватчиков. Виднейшие государственные и общественные деятели, представители науки и искусства об'единённых наций обратились в Советскому Союзу с пожеланиями и приветствиями, в которых выражают свое восхищение героической борьбой Красной Армии и всего Советского народа.

В Англии в день второй годовщины отечественной войны Советского Союза состоялись многочисленные митинги, которые прошли под знаком укрепления англо-американско-советского союза. В ряде английских городов происходили массовые де-

монстрации солидарности с Советским Союзом. Вместе с населением в рядах демонстрантов шли отряды местной обороны, представители различных общественных организаций, молодежи и других. На многих митингах были переданы в фонд помощи Советскому Союзу денежные средства, собранные среди населения.

Многолюдные митинги состоялись в США, Австралии, Канаде и других странах.

В 16 штатах и 16 американских городах день 22 июня был объявлен «днем чествования Советского Союза».

Иностранная печать и радиопосвятели второй годовщине отечественной войны Советского Союза статьи и радиопередачи.

Во многих городах об'единённых сёл состоялись вечера беседы, посвященные Советскому Союзу, на концертах исполнялась советская музыка и песни, были открыты выставки, показывающие отечественную войну Советского Союза с немецкими захватчиками.

В течение прошлой недели авиация союзников совершила крупные налёты на Германские города. Самым ожесточённым из них был налёт на город Крефельд, во время которого английские самолёты каждую минуту сбрасывали 5 бомб весом по 1800 килограммов. В день налёта на Крефельд в воздушных операциях союзной авиации участвовало 700 самолётов.

(ТАСС).